



市委常委会举行扩大会议 传达学习中央经济工作会议精神

市委书记袁家军主持并讲话

据重庆日报消息 12月13日上午，市委常委会举行扩大会议，传达学习中央经济工作会议精神，听取我市2024年重点工作情况汇报，研究部署有关工作。

市委书记袁家军主持会议并讲话。

会议指出，中央经济工作会议全面总结今年经济工作，深刻分析当前经济形势，系统部署明年经济工作，对新征程上以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有十分重大的意义。习近平总书记的重要讲话，进一步丰富发展了习近平经济思想，为做好当前和今后一个时期经济工作提供了根本遵循。我们要深入学习贯彻，把思想和行动统一到党中央决策部署上来，进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，全力冲

刺今年目标任务，科学谋划明年经济社会发展工作。

会议强调，要深刻领会今年经济发展的成绩来之不易、极为珍贵，根本原因在于习近平总书记把舵领航、英明领导，在于以习近平同志为核心的党中央集中统一领导，在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。要深刻领会做好新时代经济工作的“五个必须”规律性认识，坚持把重庆各项工作放到中国式现代化大场景中谋划推进，更好地以一域服务全局。要深刻领会党中央对国内国际形势作出的重大判断，着眼大局、增强信心、抢抓机遇，敢于斗争、善于斗争，努力谋取高质量发展新优势，推动现代化新重庆建设迈出新步伐。要深刻领会明年经济工作总体要求、政策取向和重点任务，统筹扩大内需和深

化供给侧结构性改革，统筹新型城镇化和乡村全面振兴，统筹高质量发展和高水平安全，对标对表落实党中央决策部署。要深刻领会加强党对经济工作全面领导的要求，做到不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实、求真务实抓落实、敢作善为抓落实，巩固拓展主题教育成果，推动高质量发展取得新成效。

会议指出，要打好今年收官战，冲刺年度目标任务，抓好总结盘点，用实干实绩交出高质量发展高分报表。要按照“跳一跳、够得着”原则，确定明年经济工作目标，聚焦工业投资、财政、城乡居民收入、重点领域改革等加强研究、拿出务实举措，以最大的努力争取最好结果。要迭代升级政策工具箱，加强政策创新和协调配合，发挥财政政策“四两拨千

斤”作用，不断提升政策针对性有效性。要着力扩大内需，围绕城市更新、住房保障、教育、医疗服务、养老等重点领域，积极跟踪对接国家相关条件和政策，不断激发消费潜能；持续扩大有效投资，千方百计鼓励提振民间投资，大力吸引央企来渝投资，持续加大招引外资力度。要优化招商引资政策机制，强化市级统筹，实施招大引强攻坚行动，创新招商引资体系，提高招商引资质量。党政机关要习惯过紧日子，严肃财经纪律，严控一般性支出。

会议书面审议我市区县事业单位领导人员管理办法、开放型经济先进单位和先进个人表彰对象名单。

会议套开市委财经委员会第六次会议。

划重点 中央经济工作会议要点梳理

当前经济需要克服的困难和挑战

进一步推动经济回升向好需要克服一些困难和挑战，主要是有效需求不足、部分行业产能过剩、社会预期偏弱、风险隐患仍然较多，国内大循环存在堵点，外部环境的复杂性、严峻性、不确定性上升。

当前经济形势研判

综合起来看，我国发展面临的有利条件强于不利因素，经济回升向好、长期向好的基本趋势没有改变，要增强信心和底气。

2024年经济工作总体要求

明年要坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，多出有利于稳预期、稳增长、稳就业的政策，在转方式、调结构、提质量、增效益上积极进取，不断巩固稳中向好的基础。

政策部署

积极的财政政策要适度加力、提质增效。优化财政支出结构，强化国家重大战略任务财力保障。

增强财政可持续性，兜牢基层“三保”底线。严控一般性支出。党政机关要习惯过紧日子。稳健的货币政策要灵活适度、精准有效。

保持流动性合理充裕，社会融资规模、货币供应量同经济增长和价格水平预期目标相匹配。

要增强宏观政策取向一致性。加强经济宣传和舆论引导，唱响中国经济光明论。

“九项任务”

2024年经济工作重点内容

一、以科技创新引领现代化产业体系建设

要以科技创新推动产业创新，特别是以颠覆性技术和前沿技术催生新产业、新模式、新动能，发展新质生产力。

要大力推进新型工业化，发展数字经济，加快推动人工智能发展。

打造生物制造、商业航天、低空经济等若干战略性新兴产业，开辟量子、生命科学等未来产业新赛道，广泛应用数智技术、绿色技术，加快传统产业转型升级。

鼓励发展创业投资、股权投资。

二、着力扩大国内需求

要激发有潜能的消费，扩大有效益的投

资，形成消费和投资相互促进的良性循环。

推动消费从疫后恢复转向持续扩大，培育壮大新型消费，大力发展数字消费、绿色消费、健康消费，积极培育智能家居、文娱旅游、体育赛事、国货“潮品”等新的消费增长点。

稳定和扩大传统消费，提振新能源汽车、电子产品等大宗消费。

增加城乡居民收入，扩大中等收入群体规模，优化消费环境。

三、深化重点领域改革

要谋划进一步全面深化改革重大举措，为推动高质量发展、加快中国式现代化建设持续注入强大动力。

促进民营企业发展壮大，在市场准入、要素获取、公平执法、权益保护等方面落实一批举措。

要谋划新一轮财税体制改革，落实金融体制改革。

四、扩大高水平对外开放

要加快培育外贸新动能，巩固外贸外资基本盘，拓展中间品贸易、服务贸易、数字贸易、跨境电商出口。

放宽电信、医疗等服务业市场准入，持续建设市场化、法治化、国际化一流营商环境，打造“投资中国”品牌。

切实打通外籍人员来华经商、学习、旅游的堵点。

五、持续有效防范化解重点领域风险

要统筹化解房地产、地方债务、中小金融机构等风险，严厉打击非法金融活动，坚决守住不发生系统性风险的底线。

积极稳妥化解房地产风险，一视同仁满足不同所有制房地产企业的合理融资需求，促进房地产市场平稳健康发展。

完善相关基础性制度，加快构建房地产发展新模式。

统筹好地方债务风险化解和稳定发展，经济大省要真正挑起大梁。

六、坚持不懈抓好“三农”工作

要锚定建设农业强国目标，学习运用“千万工程”经验，有力有效推进乡村全面振兴，以国家粮食安全、确保不发生规模性返贫为底线，以提升乡村产业发展水平、提升乡村建设水平、提升乡村治理水平为重点，强化科技和改革双轮驱动，强化农民增收举措，集中力量抓好办成一批群众可感可及的实事，建设宜居宜业和美乡村。

七、推动城乡融合、区域协调发展

要把推进新型城镇化和乡村全面振兴有机结合起来，促进各类要素双向流动，推动以县城为重要载体的新型城镇化建设，形成城乡融合发展新格局。

实施城市更新行动，打造宜居、韧性、

智慧城市。

大力发展海洋经济，建设海洋强国。

八、深入推进生态文明建设和绿色低碳发展

建设美丽中国先行区，打造绿色低碳发展高地。

持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战。

加快建设新型能源体系，加强资源节约集约循环高效利用，提高能源资源安全

保障能力。

九、切实保障和改善民生

要坚持尽力而为、量力而行，兜住、兜准、兜牢民生底线。

更加突出就业优先导向，确保重点群体就业稳定。

加快完善生育支持政策体系，发展银发经济，推动人口高质量发展。

据“新闻联播”微信公众号

有责任有担当 有温度 建行优质服务巡礼

建行重庆市分行拓展数字人民币消费场景 畅享快捷生活新体验

自2022年试点以来，数字人民币已深入老百姓的日常生活。建行重庆市分行将数字人民币的应用与金融惠民、金融便民和服务实体经济融合起来，已在民生、政务、校园、医疗等多个场景中得到应用，持续完善数字人民币使用的生态环境，普惠金融道路稳健且坚实。

赋能便捷生活 建行数字人民币成消费必备

“没想到刚注册开通了建行数字人民币钱包就薅到了‘羊毛’。”

从万州来重庆主城游玩的莎莎，在渝中区十八梯游玩买奶茶的时候，通过建行“支付宝数字人民币”活动就享受到了优惠。接下来的几天时间，她在来福士、观音桥等热门旅游景点游玩时也选择通过建行数字人民币钱包购物消费，不仅轻松实现便捷支付，还通过建行活动享受到不少优惠。

赋能小额收银 建行数字人民币成商户必备

潼南双江古镇，土特产经营户老何看到数字人民币收款到账的信息，笑得合不拢嘴。今年年初，潼南双江古镇成为重庆首个“裕农数字人民币”，老何与周边的商户一起开始通过数字人民币收款。“现在用数字人民币支付真是方便快捷，咱们还省了不少手续费呢。”最近，老何还学会用建行数字人民币个人钱包交电费等。数字人民币不仅让老何的生意更加红火，也让他的生活更加便捷。

赋能企业费用缴纳 建行数字人民币推动企业发展

除了零售商超小额支付，建行重庆市分行也逐步加快数字人民币在对公领域的应用。最

近，江北区一家商贸企业的人事负责人就通过建行数字人民币缴纳了社保费用。

“以前只了解数字人民币可以在商超支付使用，不晓得建行还开设了对公场景，又为我们增加了一条缴纳渠道，真是安全、方便、高效。”该企业负责人对建行主动上门为其开通了数字人民币对公钱包业务啧啧称赞。

创新数字人民币应用场景 建行积极惠民生助企业

作为重庆全面启动数字人民币试点工作以来的指定运营机构，建行重庆市分行持续完善数字人民币的应用生态。目前，该行正围绕重庆市重点场景建设，结合乡村振兴、农贸市场、商超零售、智慧校园、智慧政务等多领域开展尝试，努力为广大市民提供更加便捷高效安全的数字人民币金融服务。

小贴士：如何开通建行数字人民币

数字人民币作为人民币的数字化形态，它和人民币完全等价，都是由中国人民银行发行的法定货币。在支付时，数字人民币相当于现金支付，能保障用户信息安全不外泄，且支持离线支付，商户使用数字人民币收款，资金实时到账，有效提升了资金的周转效率。

那么，个人和商户如何开通数字人民币账户呢？

个人客户可以通过数字人民币App申请开立，也可以到建设银行营业网点开立；对公客户和商户通过建设银行营业网点完成开立。

数字人民币优惠来袭：请收好这份攻略

从即日起到2023年12月31日，建行为数字人民币用户持续推出多重优惠，既包括与京东、美团、支付宝、芒果TV等平台的支付优惠。与此同时，大家也可参与建行“惠省钱”、手机银行“绿色支付达人”等优惠活动。